



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 37-й
№ 90
(6548)
17
ноября 2023 г.
ПЯТНИЦА
Цена свободная

12+

БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

В Износках открылась выставка о Нюрнбергском процессе

Выставка «Нюрнбергский набат. Без срока давности», посвященная 75-летию Нюрнбергского процесса и перемещающаяся по всей области, расположилась в фойе культурно-спортивного центра «Олимп».

В экспозиции представлены редкие документы и фотоснимки крупнейшего в истории судебного процесса над рядом военных преступников нацистской Германии. Значение выставки организаторы видят в сохранении исторической памяти о По-

беде нашего народа, противодействи фальсификации как отдельных событий, так и общего смысла истории Великой Отечественной войны. Очень важно, чтобы наши дети, внуки имели в современном информационном поле точку опоры, не позволяю-

щую сбиться с пути, могли знать, что такое правда. Это сделать трудно без документальных подтверждений, свидетельств, представленных, в том числе, на этой масштабной выставке.

В торжественном открытии выставки приняли участие прокурор Износковского района С.А. Козлов, заместитель главы администрации района Л.А. Чудакова, начальник отдела Износковского сельского поселения администрации МР «Износковский район» В.В. Сухинин, местные жители, как взрослые, так и дети.

«Нюрнбергский процесс проходил с 20 ноября 1945 по 1 октября 1946 года. Он является крупнейшим правовым деянием представителей разных стран и идеологий, объединившихся



Выступает прокурор Износковского района С.А. Козлов.

для суда над нацизмом. Перед трибуналом предстали 24 обвиняемых, входивших в высшее руководство нацистской Германии», - рассказала всем собравшимся ведущая Н.М. Синдеева.

Прокурор Износковского района С.А. Козлов рассказал о ходе Нюрнбергского процесса, сложности его проведения и исторической значимости события:

«Нюрнбергский процесс имеет большое политическое и историческое значение. До сегодняшнего дня это единственный случай, когда на государственном уровне, на международном уровне был

принят судебный акт, который осуждал преступников за военные преступления, совершенные от имени государства и на государственном уровне. Процесс шел почти 11 месяцев, были опрошены более двухсот свидетелей. Основными доказательствами являлись официальные письменные документы, изъятые из архивов фашистской Германии, а также представлены вещественные доказательства».

Выставка будет работать до 23 ноября. Каждый желающий может ее посетить.

А. БОРОНИНА.



О крупнейшем в истории судебном процессе рассказала Н.М. Синдеева.

ОФИЦИАЛЬНО

Губернатор предложил применять принцип открытости при заключении госконтрактов с компаниями-исполнителями национальных проектов

13 ноября в Калуге прошло очередное координационное совещание руководителей органов государственной власти и территориальных федеральных органов региона. В режиме видеоконференции заседание провели губернатор Владислав Шапша и главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев.

Речь шла о результатах профилактики и противодействия налоговым правонарушениям при реализации национальных проектов в рамках Указа Президента Российской Федерации от 7.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (в ред. Указов Президента Российской Федерации от 19.07.2018 № 444, от 21.07.2020 № 474).

Губернатор напомнил, что наша область участвует в 12 национальных проектах, разработанных по Указу Президента. В этом году выполняются 46 региональных проектов. Они направлены на социально-экономическое развитие региона и повышение качества жизни людей. На реализацию этих проектов выделено почти 19,5 млрд рублей.

«Мы добиваемся эффективного исполнения запланированных мероприятий, следим за обоснованностью бюджетных расходов и пресекаем неправомерное использование средств. Принятые меры позволяют снизить риск несвоевременных и некачественных работ», - отметил глава региона.

О профилактике налоговых правонарушений в этой сфере доложил руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Калужской области Андрей Ламакин.

Ведомство осуществляет налоговый контроль в отношении 153 налогоплательщиков, являющихся исполнителями государственных контрактов на общую сумму 11,5 млрд рублей, и в отношении 121 налогоплательщика - заказчика государственных контрактов на общую сумму 10,4 млрд рублей. Сумма не-

устраненных расхождений в налоговых декларациях по НДС по состоянию на 1 октября 2023 года уменьшилась на 14 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, что свидетельствует о повышении добросовестности со стороны налогоплательщиков при выборе контрагентов. По показателю устранения расхождений по НДС налоговые органы Калужской области занимают 5 место в рейтинге налоговых органов Центрального Федерального округа.

С целью противодействия налоговым правонарушениям при реализации нацпроектов осуществляется мониторинг финансово-хозяйственной деятельности организаций - исполнителей. С 2022 года и по настоящее время в его рамках количество выявленных рисков неуплаты НДС снизилось с 91,9 млн руб. до 15,3 млн руб. По сравнению с прошлым годом сократилась сумма выявленных рисков с 488 млн рублей до 306,6 млн рублей. Основные риски ведения финансово-хозяйственной деятельности установлены в трех группах национальных проектов: «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (50 процентов), «Жилье и городская среда» (35 процентов) и «Здравоохранение» (15 процентов). Благодаря контрольным мероприятиям, направленным на снижение риска неуплаты налогов, поступления в бюджет выросли на 106,7 млн рублей.

Органами внутренних дел проводится работа по противодействию преступности в сфере реализации национальных проектов. Для защиты бюджетных средств, выделяемых на их финансирование в УМВД России по Калужской области, создана рабочая группа. Она осуществляет мониторинг, сбор и анализ сведений, получаемых из органов государственной власти и органов местного самоуправления, проверяет обоснованность расходования бюджетных денежных средств по заключенным госконтрактам и фактическому исполнению обязательств сто-

ронами. Проводятся мероприятия по установлению возможной аффилированности руководителей подрядных организаций с должностными лицами органов государственной власти, местного самоуправления и иных учреждений и предприятий, выступающих в качестве заказчика. Регулярно осуществляются выезды в районы с целью проверки фактического исполнения государственных и муниципальных контрактов.

В результате принятых мер в текущем году выявлено 21 преступление, из которых 18 связаны с реализацией нацпроекта «Демография» и три - «Жилье и городская среда».

Сотрудники УМВД России по Калужской области принимают участие в совместных с УФНС России по Калужской области выездных налоговых проверках. В текущем году выявлено 10 преступлений налоговой направленности. В настоящее время устанавливаются дополнительные эпизоды противоправной деятельности.

В ходе обсуждения Владислав Шапша поблагодарил сотрудников налоговых и правоохранительных органов области за эффективную работу в сфере профилактики налоговых правонарушений, отметив важность ее дальнейшего продолжения.

Губернатор акцентировал внимание на необходимости включения в конкурсную документацию при заключении государственных контрактов в рамках нацпроектов условия согласия на признание сведений, составляющих налоговую тайну, общедоступными. Министерству конкурентной политики области он поручил уже при отборе компаний, которые выходят на аукцион, включать данное требование в проект контракта, чтобы застраховать все возможные риски открытым подходом.

«Мы заинтересованы в том, чтобы участники были максимально открыты, правила игры были понятными, чтобы у нас было как можно больше гарантий в своевременном и качественном исполнении контрактов», - подчеркнул Владислав Шапша.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

ПРОЕКТЫ

Осень посадить лес просит!

В Калужской области при поддержке Фонда президентских грантов стартовал проект «ЭКОПАТРИОТ 23/24». Он направлен на экологическое просвещение школьников. Реализует идею автономная некоммерческая организация «Экологическая и патриотическая инициатива».

Проект «ЭКОПАРИОТ» рассчитан на 2023/24 учебный год. С момента его старта прошло всего два месяца, но «ЭкоПатриотами» уже многое сделано. Проведён VIII Международный экологический слёт учащихся образовательных учреждений «Подари планете жизнь», активно в школах муниципальных образований и областного центра идут экологические занятия, эковикторины, мастер-классы, кроме того, объявлены творческие конкурсы на экологическую тематику. А в планах – интернет-викторина «ЭкоДока» и много ещё чего... И практически во всех мероприятиях активное участие принимает МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа им. А.Ф. Иванова», с которой заключен договор о сотрудничестве и партнерском взаимодействии по экологическому воспитанию школьников.

С целью формирования экологического мировоззрения «ЭКОПАТРИОТ» объединил в себе различные направления работы с детьми. Но если вы спросите у директора АНО «ЭПИ» Михаила Чупринина, что для него является в проекте, нет, не самым масштабным, не самым интересным, творческим, перспективным, амбициозным, а самым важным для понимания хрупкости и зна-

представили Износковский и Мосальский районы. За полтора часа работы 25 школьников и их учителя высадили на участке вырубке площадью 0,7 га 2100 сеянцев трехлетней ели.



Мы очень рады, что у нас получилось посадить лес. Не всегда осень позволяет произвести такие посадки с участием детей. За окном не теплеет, а совсем наоборот. Да и с неба обдаёт не только дождём. Но в этот осенний день нам с погодой очень повезло: совсем немного моросило и солнышко сквозь тучи выглядывало, подбадривая нас. Так что мы с хорошим настроением смогли внести свой вклад в восстановление лесных насаждений нашего региона, - отмечают организаторы.

струмент, кстати, был придуман Александром Андреевичем Колесовым, известным преподавателем растениеводства и ботаники, директором сельскохозяйственного училища, и предположительно впервые использовался в 1883 году. Сегодня мечу Колесова исполняется 140 лет. Кстати, инструмент для посадки леса оказался настолько удачным изобретением, что сохранил-

лесного хозяйства проявили максимум внимания к процессу посадки сеянцев, чтобы детский труд не пропал, а принёс хорошие результаты, воздав труженикам по заслугам крепкими красивыми деревьями, которые при дальнейшем уходе обязательно здесь вырастут.

Стоит заметить, что представители лесничества не только оказывали школьникам помощь, но и с удовольствием общались с ними. Лесоводы рассказывали ребятам о своей непростой работе, делились воспоминаниями о том, как они тоже когда-то вот так же, будучи учениками, приезжали на посадки леса, занимались сбором шишек, выращиванием посадочного материала из семян. Как видим, школьное увлечение стало потом для них профессией и делом всей жизни.

Начинающие лесоводы-экологи Мятлевской школы с интересом узнали, что их учитель физической культуры Евгений Алексеевич Никишин тоже в своё время был связан с лесным хозяйством. Еще до работы в системе образования. Евгений Алексеевич продемонстрировал своим ученикам, что его руки отлично помнят, как с са- жальным мечом надо управ- ляться. Весьма кстати была физическая поддержка и руководителя школьного волонтерского отряда, активиста совета отцов Артёма Игоревича Чистякова. При таком многоопытном и надёжном руководстве команды посадка у мятлевцев спорилась.

Не отставали от товарищей и батищевцы. Тут сработала энергетическая связь. Много лет их школа сотрудничает с Подсосонским участковым лесничеством. А, стало быть, участковый лесничий Александр Иванович Аладышев для ребят – свой человек! От него батищевские школьники быстро освоили лесопосадочные премудрости. И хотя делегация Батищевской школы была немногочисленна, но, как говорится, в тельняшка! В смысле дружна и сплоченна!

Завершилось мероприятие чаепитием, а также вручением участникам памятных значков и Благодарственных писем проекта «ЭКОПАТРИОТ 23/24».

«Ну, лес посадили, теперь отдых?» - поинтересовались довольные школьники, рассматривая рисунок на значках. «Да нет, отдыхать лесоводам некогда, - огорошила ребят инженер по лесовосстановлению Наталья Васильевна Хвастунова. - Посадка завершилась, но забота о лесе продолжается. Сеянцам лет 20 постоянного ухода требуется. Вот нашему новому знакомому, учащемуся Мятлевской школы Ивану Лазареву, сейчас 14 лет. Когда ему будет 20, то посаженные им ёлочки при хорошем уходе и благоприятном стечении различных обстоятельств вырастут всего лишь на один метр. Теперь, друзья, нам предстоит быть хранителями и служителями леса!»

О. БАРКОВА, координатор проектов АНО «ЭПИ», член Союза журналистов России.



чимости природы, того, что её надо беречь и сохранять, то Михаил Владимирович не задумываясь ответит – лесовосстановление. Спилить дерево – легко, а вот вырастить лес, в который будут приходить за ягодами и грибами будущие поколения, который подарит чистый воздух и даст другие блага, – дело непростое. И здесь главное, чтобы дети поняли это не со слов в классах, на лекциях, а сами, на своём опыте.

В октябре АНО «Экологическая и патриотическая инициатива» совместно с ГКУ КО «Юхновское лесничество» организовали для школьников посадку леса. В мероприятии принял участие и экологический клуб Мятлевской средней школы. Трудовой десант проходил в непростых погодных условиях, но старшеклассники и педагоги из Мятлевской и Батищевской школ с честью

Лесовосстановительные работы проходили на территории Подсосонского участкового лесничества. Перед участниками мероприятия предстала небольшая расчищенная делянка с нарезанными бороздами. Ну прямо огород! Школьникам раздали посадочный материал – пучки с крохотными сеянцами, в которых по внешнему виду угадывались ёлочки, – и необычный инвентарь – довольно-таки тяжёлые непонятные штуки, похожие на... Мечи? Так как дети впервые сажали лес, то их удивлению не было предела! А деревья где? И чем землёю копать?

Проведя инструктаж, загадки разъяснил Александр Иванович Аладышев, участковый лесничий Подсосонского участкового лесничества: «Да, лес вырастает из сеянца! А сажают его мечом! Обыкновенная лопата для этого не подходит. Этот ин-

ПИСЬМО В «РАССВЕТ»

Со словами благодарности

Мы любим свой родной край, радуемся любому преображению в нашем родном селе Износки, ведь это наш дом, он должен быть красивым и уютным.

В нашем проулке дорожка, что ведёт от главной дороги на улице Крупской до поликлиники, пришла в негодность. Когда-то здесь был щебень, но его давно смыло, а ведь по этой дорожке ходит большое количество людей в поликлинику, в школу и т.д. Мы, местные жители, проживающие рядом с этой тропинкой, обратились к начальнику отдела сельского поселения «Село Износки» администрации Износковского района Владимиру Витальевичу Сухину с просьбой восстановить дорожку, чтобы людям было по ней комфортно ходить. Приятно, что наше обращение было услышано и исполнено.

Хотелось бы сказать огромное спасибо Владимиру Витальевичу за помощь и понимание. Человек сказал и сделал, он слов на ветер не бросает. Также хотелось бы поблагодарить МУП «Калужский лес», руководителя предприятия Алексея Владимировича Тергалинского и его бригаду за проделанную работу.

Очень приятно, когда тебя не только слышат, но и выполняют твои просьбы.

Дорогие односельчане, давайте любить свой дом, свою малую родину, делать её краше и лучше, давайте будем добрее друг к другу. Дай Бог всем здоровья, мира и тепла!

Бессоновы, Монаховы, Швырковы, с. Износки.



КУЛЬТУРА

О героях, сплотивших народ

Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский – два героя, которые стали символом национального единства России. Их имена связаны с одним из самых значимых событий в истории России – освобождением Москвы от польских захватчиков в 1612 году.

Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский были представителями разных слоев общества, но объединились в борьбе за свободу своей Родины. Минин был богатым купцом, а Пожарский – военным начальником. Они собрали деньги и сформировали народное ополчение, которое смогло победить врага.

Эти герои стали примером настоящего патриотизма и гражданской ответственности. Они не думали о личной выгоде, а действовали в интересах своей страны. Минин и Пожарский – это



герои, которые навсегда останутся в сердцах русских людей.

Об этих людях и о Смутном времени в России напомнила односельчанам библиотекарь Кировской сельской библиотеки Е.А. Друми (на снимке) в ходе лекции «Защитники земли русской», подготовленной в рамках просветительского лектория Калужского отделения Российского общества «Знание».

Наш корр.

Уважаемые читатели!
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на Износковскую районную газету
«РАССВЕТ»

на 1-е полугодие 2024 года.

Подписная цена - 646 руб. 38 коп.

Спешите подписаться на «РАССВЕТ», чтобы быть в курсе событий, происходящих в районе!
Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи.

